

参访学生之家 庆祝集体生日

全市首次“市儿童福利院媒体开放日”活动举行

“六一”节前夕，市民政局首次举办“市儿童福利院媒体开放日”活动。昨天，青年报记者走进了儿童福利院，和孩子们一起过了场集体生日；参访学生之家，了解大龄孤儿的社会融合项目；观摩自闭症孩子的康复训练……

青年报记者 范彦萍



福利院的孩子集体过生日。

青年报通讯员 阚文伟 摄

与“星星的孩子”互动 记者们体验康复训练

昨天上午，记者一行来到院内的儿童餐厅。此时桌上已经摆放了生日蛋糕，同月生日的孩子们头上戴了彩虹帽，在过集体生日。

来到学校图书馆，几位坐在轮椅上的孩子们在专心致志地做手工艺品，这些工艺品将作为礼物送给嘉宾。

“欢迎光临，我们这里可以扫一扫支付哦。”学生之家有一个迷你超市，店长是一位名叫小李的29岁的年轻人。小李告诉记者，儿童福利院是自己的家，他曾在这里度过了十几年的青春岁月。如今他的工作单位在崇明。但每个月他都会乘坐单程3个小时的公交车“回家”。“刚出去的时候，我有点不太适应，但经过这两年的历练，我已经可以独立生活了。”说这话的时候，小李露出明朗的笑容。

当过多年上海市儿童福利院院长的上海市民政局儿童福利处副处长朱海燕回忆说，青春期时的小李也经历过叛逆，“福利院的孩子们都喊我们‘妈妈’，那时候小李的头发留的很长很长，并不让人省心，现在看到他发展的那么好，我们感到很欣慰。”

在自闭症康复训练室内，在场的记者们与“星星的孩子”一起合作，让一面五颜六色的彩旗转动起来。

开心农场和自然课堂 孩子们辨识五谷杂粮

最后一站是参观开心农场，只见农场里有各个年级的“自留地”，上面插着“一年级”“二年级”的标识。几位孩子蹲在地上，捣鼓着田地，地面上是拔出来的成熟的小红薯。

据上海市儿童福利院院长蔡璇璇介绍，“开心农场”项目是儿福院公益合作探索中的一个典型成功案例。该项目通过爱心企业出资，专业团队设计，孤残儿童全面参与，志愿资源协调支持的方式，探索出了一个全新的公益项目开展模式，为社会爱心人士和爱心企业的慈善捐助与孤残儿童的需求进行了精准对接。

为了让孩子们有更好的体验，在“开心农场”开放的同时，院内还引入了自然课堂。通过园艺种植培养

孩子们参与劳动的态度和能力，同时在种植的过程中，孩子们的体能、手功能、手眼协调的能力都得到了锻炼，园艺种植的成果可以让更多的残疾儿童共享。通过听、闻、摸、看、尝的过程，使特殊儿童的听觉、嗅觉、触觉、视觉、味觉等各种感官得到充分的锻炼，是一种很好的康复手段，有利于残疾儿童提高生活质量。

每年助百名孤残儿童 寻到合适的领养家庭

据了解，儿福院总占地面积近63000平方米，建筑面积超过32000平方米。全院采用“以儿童为本”的理念进行规划设计，针对不同年龄、不同残疾类型的孤残儿童配备了一系列完善的设备设施。院内拥有一流的聋哑儿童测听室、脑瘫儿童水疗室和唐氏儿童特教室等专业设施，服务涵盖孤残儿童生活照料、基础医疗、特殊教育、康复训练、社工服务等多个专业领域。同时，儿福院通过专业技术人员的引进和培养，努力打造多元化的专业团队。通过对外合作交流、前沿课题研究及新技术、新方法的应用，有效推动了机构的可持续发展。

今天的上海市儿童福利院已形成机构养育、家庭寄养、国内外收养等多路径的安置模式，在残疾儿童特殊教育、自闭症儿童康复等多特色领域也走到了全国乃至国际前列，使孤残儿童的生存权、保护权、发展权和参与权得到了进一步的维护。

“家庭福利是最好的儿童福利。”蔡璇璇介绍说，为了让更多的孤残儿童更早地享受到家庭生活的温暖，多年来，上海市儿童福利院积极探索多路径精细化的孤残儿童养育模式，在做好机构养育照护的同时，大力推广收领养，平均每年帮助上百名孤残儿童寻找到合适的领养家庭，开启了全新的人生。

据市民政局介绍，近年来，上海儿童福利事业持续发展。其中，主管孤残儿童养育的市儿童福利院着力推进治疗照料、康复训练、分类教学、特殊教育，取得显著成效。截至目前，经过精心照护与教育，上海儿童福利院已累计有280余位成年孤残儿童顺利回归社会，安居乐业。

■年轻态

长宁组建思政教育讲师团

青年报记者 刘昕璐

本报讯 长宁区在2018年创设了“初心讲堂”党员学习教育品牌。近日，“初心讲堂”思政党课——争当“习”先行者、勇做实践排头兵在上海对外经贸大学古北校区举行，同时，长宁区正式组建大中小学思政教育讲师团。

为进一步创新大中小学思政教育一体化建设有效路径和推进新时代立德树人工程，活动现场成立了“长宁区大中小学思政教育讲师团”。首批成员由长宁区内的上海对外经贸大学、东华大学、华东政法大

学、上海工程技术大学以及长宁区中小学优秀思政课教师组成。同时，现场发布“2019年长宁区思政教育共享课程”，由长宁区大中小学思政教育讲师团主讲的课程将向长宁区属单位、区域单位开放共享。

当日，讲师团首批成员、上海对外经贸大学马克思主义学院教授、上海高校思想政治理论课教学指导委员会委员，上海高校思想政治理论课名师工作室“赵勇工作室”主持人赵勇教授作思政党课，讲课内容结合长宁区垃圾分类、加装电梯等社会治理工作，理论联系实际，解读如何用好马克思主义这个看家本领。

■提醒

青春期男生应少吃含激素类食品

青年报记者 顾金华

本报讯 不敢夏天到操场打篮球，不敢穿汗衫，走路时总是弯腰低头含胸，来自江苏邳州的15岁少年小宋(化名)患上了男性乳房肥大症，这让他极度自卑。复旦大学附属华山医院东院整形外科吴包金主任近日为小宋做了手术，小宋的外观得到明显改善。专家提醒，除了染色体异常等“内因”，还有不少男孩肥胖、常吃激素含量高的食品等“外因”导致胸部发育。因此，在日常生活中，家长应尽量让孩子少吃含激素类食品。

四年多前，仅11岁的小宋发现自己乳房像女孩子一样“发育”，肥大的乳房明显突出胸部，给他在生理及心理上都带来了巨大的痛苦。四年来，家长曾带小宋到多家医院

求治，也经过内分泌科住院全面检查和药物治疗均无效果。经多方打听，辗转来到华山医院东院整形外科治疗。

吴包金主任仔细询问病史和体格检查，告诉小宋爸爸，这是一例典型的男性乳房肥大症。因青春期的原发性男性乳房肥大症常有自愈倾向，吴包金开始建议小宋暂随诊观察一到两年，但是经内分泌科药物正规治疗却无改善，乳房巨大严重影响美观和生活，已具备手术治疗的适应证，专家决定为小宋进行手术。

手术只用了大约一个小时，借助特殊医疗器械，专家取出多余的乳腺和脂肪。术后第二天换药，小宋恢复了正常男性胸部外形。现在的小宋不仅能下水游泳，照样上篮球场打球，学习和生活的面貌焕然一新。

优科豪马轮胎 开展垃圾分类志愿者活动

5月22日，由优科豪马轮胎主办，爱建居委支持协助的——“优科豪马公益行：垃圾分类我先行”宣传实践活动顺利开展。来自优科豪马中国集团的志愿者服务队走进长宁区爱建社区，通过学习、实践及讨论，将亲身所见所学的环保模式及理念传递给周边居民，呼吁大家从我做起进行垃圾分类，共建美好家园。

由16名员工组成的优科豪马轮胎志愿者服务队，在爱建居委管辖的长宁区垃圾分类达标小区内参观了上海市示范分类垃圾箱房，并学习了爱建社区领先的垃圾分类管理模式。

之后，志愿者们开始垃圾捡拾及分类的实践环节，志愿者们将捡拾的垃圾分成“干垃圾”、“湿垃圾”、“可回收垃圾”及“有害垃圾”四类进行分装倾倒。捡拾过程中，志愿者们还向路过的行人发放垃圾分类的宣传单页，呼吁大家“垃圾分类，从我做起”。

科创板开闸在即 华安科创主题3年打造个人投资工具

科创板的脚步越来越近，不少投资者已经跃跃欲试。不过，个人投资者直接投资科创板面临着50万资金门槛、中签率低、甄别难等诸多难题，不妨关注相关公募基金。据了解，作为首批“科创板战略配售”公募基金

富国科创主题3年封闭基金即将发行

科创板推出箭在弦上，科创主题基金也迎来第二批批文，富国科创主题3年封闭运作灵活配置基金正式获批，将于6月5日起正式发行。值得一提的是，富国基金是一家两个批次均有科创主题产品获批的基金管理人。



优科豪马轮胎志愿者服务队此次垃圾分类宣传的公益活动，也是希望通过身体力行，扎根地域社会，与周边社区居民共同发展，倡导环保意识，在“对未来的关怀”这一口号下，为地球环境做出自己的贡献。

本次垃圾分类宣传活动中，优科豪马轮胎志愿者服务队既交通安全宣传后开展的又一次志愿活动，旨在积极融入本地社区，实现与地域社会共存共荣的企业方针。今后优科豪马轮胎还将持续开展丰富多样的志愿者服务活动。

之一，华安科创主题3年封闭运作混合基金(代码:501073)值得重点关注。华安基金深耕“科技创新类新经济”，公司科技投研团队将为该产品的投资管理提供全力保障，力争为个人投资者打造布局科创板的便利工具。

具体来看，此次获批的富国科创主题3年封闭运作基金，既可以通过战略配售获得科创板企业股票，也可以通过二级市场交易科创板股票；封闭运作期内，主要采用资产配置策略、战略配售策略、股票投资策略和债券投资策略等投资策略。

广告 投资有风险